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Από την ΣΤ΄ Κυριακή του Ματθαίου, του 
Παραλυτικού και των επτά εν Εφέσσω Αγίων 
Παίδων, στην Αγία Μαρκέλλα Βοτανικού!
/ Γνώμες

Σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και με την συμμετοχή των ευλαβών 
ενοριτών της λαοφιλούς περιοχής του Βοτανικού, έλαβε χώρα 
εχθές Κυριακή 4-8-24 στον καλλιεπή ναό της Αγίας Μαρκέλλας 
Βοτανικού, η Κυριακάτικη λειτουργία της ΣΤ΄ Κυριακής του 
Ματαθίου, θεραπείας του Παραλυτικού της Καπερναούμ, των 
επτά εν Εφέσω Αγίων Παίδων και της ανακομιδής των τιμίων 
λειψάνων της Αγίας Ευδοκίας. Μιας σημαντικής ημέρας για την 
Ορθοδοξία μας, όπου αναδεικνύεται αφενός η δύναμη του 
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Χριστού ως τέλειου και αληθινού Θεού και ανθρώπου, να 
συγχωρεί τις ανθρώπινες αμαρτίες και να χαρίζει στον 
άνθρωπο, την ψυχική και σωματική του υγεία, αφετέρου η 
υποκρισία και η κακοτροπία των Γραμματέων και των 
Φαρισαίων, που διαρκώς κακότροπα και υποβολιμιαία 
προσπαθούσαν, να υπονομεύσουν το έργο του Κυρίου και να 
το αποδώσουν τάχατες σε διαβολική συνδρομή και επενέργεια.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Κατά τον Ευαγγελιστή Ματθαίο, ο Χριστός μετά την αποθεραπεία των 
δαιμονισμένων στην χώρα των Γεργεσηνών, επέστρεψε στην Καπερναούμ. Και 
καθώς δίδασκε σε ένα σπίτι ασφυκτικά γεμάτο από κόσμο, του έφεραν έναν 
παραλυτικό, τον οποίο ένεκα του αδιαχω-ρίτου κατέβασαν από τη στέγη. Ο Κύριος 
διαπιστώνοντας την απαρασάλευτη πίστη του παραλυτικού τον συγχώρησε 
λέγοντάς του : «Θάρσει, τέκνον· αφέωνταί σοι αι αμαρτίαι σου» ! Γεγονός που 
επέσυρε την θυμηδία ορισμένων παρισταμένων Γραμματέων, που καυστικά είπαν 
προς τον Κύριο «Ούτος βλασφημεί» ! Αλλά ο Κύριος έχοντας βαθιά επίγνωση της 
ειλικρινούς μεταμέλειας του παραλυτικού τους απήντησε, : «Γιατί σκέπτεστε 



πονηρά μέσα στις καρδιές σας; Τι είναι ευκολότερο να πω· σου συγχωρούνται οι 
αμαρτίες σου ή σήκω και περπάτα;» Και προκειμένου να αποδείξει εμπράκτως ότι 
είχε τη δύναμη να συγχωρεί τις αμαρτίες είπε στον παράλυτο : «Σήκω, πάρε το 
κρεβάτι σου και πήγαινε στο σπίτι σου». Και πράγματι ο παράλυτος 
αποθεραπευμένος πλέον επέστρεψε στο σπίτι του, υπο τις εκφράσεις θαυμασμού 
του κόσμου και τις ακόλουθες δοξολογίες του προς τον Θεό, για τη θαυμαστή 
δράση του.



Και προβάλλει εδώ στο σπουδαίο αυτό θαύμα του Χριστού, η αντιδιαστολή της 
συμπεριφο-ράς του απλού λαού, προς την συμπεριφορά και τις δόλιες μεθοδεύσεις 
των Γραμματέων και των Φαρισαίων, που παντί σθένει επεδίωκαν να διαβάλλουν 
τον Ιησού, είτε στον απλό λαό, είτε θεσμικά στις ρωμαϊκές και ιουδαϊκές αρχές. 
Από την μία πλευρά, ο απλός και καλόπιστος λαός, που παρατηρούσε τα θαύματά 
του, θαύμαζε και δοξολογούσε τον Κύριο, αναγνωρίζο-ντάς τον, ως τον αληθινό 
θεό του. Ως τον μεσσία του, τον «αίροντα την αμαρτία του κόσμου». Από την άλλη 
πλευρά οι ιδιοτελείς και κακόβουλοι Γραμματείς και Φαρισαίοι, που παρίστα-ντο 
και οι ίδιοι στα θαύματα του Κυρίου και διαπίστωναν ιδίοις όμασι και ιδίοις ωσί 
την παντοδυναμία του και τις διδαχές του και που πάραυτα απέδιδαν τις 
θαυμαστές ενέργειες του Χριστού, στην επενέργεια και τη συνδρομή του 
διαβόλου, για να απομειώσουν και υπονομεύσουν το θεοσκεπές έργο του. Όμως τα 
θαύματα του Χριστού ήταν υποστατά και αδιάψευστα. Και ενώ ο μεν απλός λαός 
με την πίστη και την ηθική ευπροσηγορία του, κέρδισε ακολουθώντας τον Κύριο 
την σωτηρία του, οι πονηροί και κακόβουλοι Γραμματείς και Φαρισαίοι, 
αποξενωμένοι από το Χριστό, έμειναν δέσμιοι του διαβόλου και απώλεσαν την 
ηθική σωτηρία τους.



Της Κυριακάτικης λειτουργίας προέστη ο ευλαβής Αρχιμανδρίτης και Ιεροκήρυκας 
της Αρχιε-πισκοπής Αθηνών κ.κ. Ιωήλ, συγχοροστατούντος του ευσεβούς 
Αρχιμανδρίτη της Αγίας Μαρ-κέλλας κ.κ. Ανδρόνικου Αλεξάκη και του ευλαβούς 
Διακόνου κ.κ. Αστέριου Αποστόλου. Ενώ ανεκλάλητη ηθική ανάταση μας πρόσφερε 
με την καλλικέλαδη φωνή του, ως χοράρχης στο ψαλτήρι, ο πατέρας κ.κ. Νικόλαος 
Καββαδίας, ιερατικός προϊστάμενος της Αγίας Μαρκέλλας. Με το πέρας της 
λειτουργίας ο Πατέρας κ.κ. Ιωήλ, αφού διεβίβασε πρωτίστως το ευγενές μήνυμα 
του σεπτού Αρχιεπισκόπου μας Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, αναφέ-
ρθηκε με την πολυμερή παιδεία του, στον μείζονα χαρακτήρα για την Ορθοδοξία 
της Κυρια-κής του Παραλυτικού, αλλά και στους κακούς συλλογισμούς που πολλές 
φορές ταλανίζουν τον σύγχρονο και ηθικά κατακερματισμένο άνθρωπο και που 
μόνο με την ηθική δύναμη της προσευχής, μπορεί να τους αποκρούσει επιτυχώς. 
Στην αντιφώνησή του ο ευλαβής Πατέρας κ.κ. Ανδρόνικος ευχαρίστησε τον 
πατέρα Ιωήλ για την ευγενή συμμετοχή του στην Κυριακά-τικη θεία λειτουργία της 
Αγίας Μαρκέλλας και ευχήθηκε σε όλους Χρόνια Πολλά και καλό 
Δεκαπενταύγουστο, για την επικείμενη μεγάλη εορτή της Χριστιανοσύνης.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα !



  



  

   



 


